
 
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

„Teplé září, říjen se mračí.“ 

 

 

Září – říjen   2024 
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Milí spoluobčané,  

v tomto čísle bych rád shrnul události za dva prázdninové 

měsíce a výhled na měsíce další. 

V červenci 

proběhla opět oblíbená 

studentská brigáda. 

Přihlásilo se letos 10 dětí 

ve věkovém rozmezí 15-

20 let. Jejich náplň práce 

byla různorodá – stříhala 

se zeleň, odstraňovaly 

suché větve, odkopávaly 

pařezy, sadily nové 

stromy a keře, dosypal se 

kačírkem sokl u obecního 

domu, vybílila se kaple, 

natřely se stříšky, 

prolézačky a podlaha 

terasy v hospodě, chystalo a uklízelo se hřiště při Dni obce a 

mnoho dalšího. Tímto bych chtěl všem zapojeným studentům 

ještě jednou poděkovat. 

Slovo místostarosty 
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V červenci nebyla studentská brigáda jedinou věcí, která 

proběhla. Byla 

dokončena oprava 

obchodu, byly dodělány 

výlohy, upraven vstup a 

rozvody elektřiny. 

Začátkem měsíce byla 

namontována 2 nová 

dětská hřiště (jedno na 

hřišti a druhé u 

Šablaturů „na studni). Obsahují celkem 12 plastovo-kovových 

prvků, polovina byla financována z dotace. Předposlední 

červencovou sobotu proběhl na místním hřišti tradiční Den obce, 

který detailněji popisujeme na následujících stránkách. 

Co nás čeká v následujících měsících? 14. a 15. září se ve 

velkém sále Obecního domu uskuteční výstava ovoce a zeleniny, 

20. a 21. září proběhnou ve velké zasedací místnosti na Obecním 

úřadě volby do Zastupitelstev krajů, 11. a 12. října bude za 

budovou Obecního úřadu sběr velkoobjemového a stavebního 

odpadu, který bude letos rozšířen i o sběr nebezpečného 

tekutého odpadu (barvy, ředidla, postřiky). Pro studenty se na  

podzimní prázdniny chystá další pokračování pátrací soutěže „Po 

stopách Bítova 4“. Více informací včas zveřejním. 

Přeji pěkné babí léto a v dalším čísle opět na shledanou. 

Ondřej Nikel 
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LITERÁRNÍ HÁDANKA 4. 

Milí čtenáři Zpravodaje, 

dnešní úryvek je z díla literatury faktu, tedy z žádného 

románu ani povídky. Myslím, že uhodnout tuto hádanku bude 

nesnadné, proto se budu snažit Vám poskytnout co nejlepší 

nápovědu. Text se vztahuje k 600. výročí úmrtí výrazné české 

historické postavy – Jana Žižky z Trocnova, které si budeme 

v říjnu připomínat. Autor knihy zemřel před 25 lety ve věku 70 

let a ve svém rozsáhlém díle se věnoval zejména kauzám z české 

historie jako např. sporu o rukopisy, vraždě knížete Václava, 

postavám Tomáše Bati, Milady Horákové či K. H. Máchy, 

atentátu na R. Heydricha aj. Takřka detektivním způsobem a za 

pomoci vědecky podložených metod i dochovaných písemných 

pramenů se autor pokouší rozkrývat tajemství české historie. 

V našem případě jde právě o pátrání po pravdě o původu jména, 

stáří, pohřbu a pravosti tělesných ostatků Jana Žižky. 

„Většina verzí se shoduje na tom, že zemřel „v tu středu před svatým 

Havlem“, tedy 11. října 1424. Jeho bojovníci, ošlehaní a bitkami i 

nepohodou otužilí muži, rázem osiřeli. Zakrátko se přestávají nazývat 

orebskými a od července 1426 máme písemně zachyceno jejich nové 

jméno: sirotci. Výstižně naznačuje, jak se cítili…“ 

Místní knihovna 
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Otázkou je, jak se k postavě Žižky postavíme, zda ho chápeme jako 

hrdinu a vynikajícího vojenského stratéga, nebo jako nelítostného 

vraha svých odpůrců. Jisté je, že se stal nedílnou součástí našich 

dějin. Stejně jako je jisté i to, že žádný strom do nebe nevyroste a 

každý útlak a diktátorská represe se jednou dočká odpovědi. 

Přejme každému národu, ať má dostatek odvahy a síly 

pozvednout hlavu a vyhrát nad 

potlačovateli lidské důstojnosti 

jeho příslušníků. Promiňte mi 

prosím toto mé osobní přání, 

které se mnou nemusíte všichni 

sdílet. Právě o tom je ona 

svoboda myšlení každého z 

nás. 

Výše uvedený úryvek pochází z knihy: 

a. Husitská epopej od Vlastimila Vondrušky 

b. Kdy umírá vojevůdce od Miroslava Ivanova 

c. Tušení souvislostí od Ludvíka Součka 

(Správná odpověď bude uvedena v příštím Zpravodaji. 

Odpověď na hádanku z předchozího čísla: V. Vančura – Rozmarné 

léto) 

VŠEM MALÝM I VELKÝM BÍTOVSKÝM ČTENÁŘKÁM A 

ČTENÁŘŮM PŘEJI PĚKNÝ ZÁVĚR LÉTA A ŠKOLÁKŮM ŠŤASTNÝ 

VSTUP DO NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU                                       

 Hana Hajná 
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Den obce 2024 

V sobotu 20.července proběhl na místním hřišti za 

krásného letního počasí Den obce. 

Akce začala ukázkou 

práce se záchranářskými psi, 

kde jsme měli možnost vidět 

poslušnost a šikovnost 

jednotlivých pejsků, kteří 

dokonce umí i počítat. 

Záchranáři si připravili také 

atrakci v podobě “lanovky“, kde se 

měly možnost svézt jak děti, tak 

dospělí. Letos nabitý program 

pokračoval téměř hodinovým 

westernovým vystoupením 

s ukázkami práce s lasem, kolty 

atd. Letošní netradiční program 

Stalo se… 
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završily letové 

ukázky dravců a 

sov. Návštěvníci 

měli možnost se s 

dravci také 

vyfotografovat. 

Po celé 

odpoledne byl 

dětem k dispozici 

skákací hrad a již 

osvědčená virtuální 

realita. Starší návštěvníci 

mohli obdivovat zručnost 

uměleckého kováře, nebo 

naopak ověřit tu svou při 

střelbě ze vzduchových 

zbraní. Podařené 

odpoledne bylo završeno 

vystoupením místní 

kapely BEAT OFF a večerní 

rockotékou. 

Ráda bych 

poděkovala všem, kteří se 

podíleli na organizaci a 

zajištění akce. 

Lenka Beránková  
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Pekelné Rybí hody 2024 

Zase musíme být všichni o rok starší, protože jsou za námi 

další Rybí hody. Opět se našla banda bláznů, kteří udělali akci. Sám 

nový DJ (hrál večer) konstatoval, že jsme asi šílení, a to už leccos 

zažil a viděl…:-) 

Pokud jde o počasí, lze si oddechnout, že nikdo z pořadatelů 

i návštěvníků nezahynul, protože se dá asi konstatovat, že tepleji 

zatím ve Vesníku  nebylo. Těžko by se hledalo místo, kde nebyla 

teplota nad 30 °C. V minulosti jsme byli zvyklí na příjemnější 

počasí, ano někdy i se štěstím. Jenže můžeme akci posunout na 

září? Spolek opět nasadil veškeré dostupné personální zdroje, 

Rybáři 
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vypomohlo i pár nečlenů. Opakoval se i malý předprodej před RH. 

Pivní sety vč. starších stolů, lavic i modrých stanů dodala obec 

Bítov, něco i Těškovice. Před akcí na jaře jsme stihli opravit břeh 

pod stánky na smažení  a grilování ryb, což nebyla rozhodně 

jednoduchá akce. Mávající/zdravící bítovský vodník Mulisák u 

vstupného bavil i strašil nejen děti. Bylo mu tak horko, že si musel 

chladit nohy v plastové vance, což rybáři bohužel nemohli, ti měli 

na chlazení jen desítku pivo…První 4 ceny do tomboly dodali 

členové spolku z bítovských rybníků, což je hodné ocenění!  

Ryby snad byly dobré, pokud náhodou některá byla nějak 

„divná“, dodatečně se omlouváme. Při 800 kusech smažených 

kaprů nejde udržet vždy stejnou chuť. I kvalita rybího masa od 

stejného dodavatele může (nejen) meziročně kolísat a hranice 

mezi smažením a „dušením“ je tenká… 

Odpoledne zahrála opět kapela Poslední šance, večer 

zajistil kvalitní hudební produkci DJ R. Kubiš z Opavy. V provozu 

byla rybářská loďka, která brázdila druhý rybník. S koněm byl asi 

nějaký problém kvůli hicu. O nějakých koupajících se v rybnících 

moc nevím, což vzhledem k počasí je až podezřelé. Jen snad 

jednomu cyklistovi „selhala navigace“ a snažil se po půlnoci 

přeplavat na kole první rybník. A že z Vesníku se někdy obtížně 

odchází, to potvrzují naše dlouhodobé výzkumy působení „tajných 

fyzikálních sil“…Takže snad příště na viděnou! 

     Martin Kupka 
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Letní sportovní tábor 

V týdnu 15.-19.7.2024 proběhl již tradiční letní sportovní 

tábor našeho klubu. S dětmi jsme prožili spoustu společných 

zážitků, vydali jsme se dvakrát vlakem do Studénky, z toho jednou 

na koupaliště a jednou na bowling. Plně jsme využívali vnitřní i 

venkovní sportoviště bíloveckého gymnázia k pohybovým a 

vodním hrám. Nechyběla ani kreativní činnost: děti se naučily 

plést náramky, nabarvily si hrníčky i oddílová trika. Opět zde 

vznikla nová přátelství a s dětmi jsme zažili spoustu legrace. Děti 

byly perfektní, počasí nám přálo, teplé obědy opět zajistila 

kuchyně na GMK v Bílovci. Děkujeme za skvělý týden a těšíme se 

zase za rok. Více fotek naleznete v albu na našem Facebooku. 

 

 

Slezský plaveckáý klub 

https://www.facebook.com/media/set/?set=a.801754768772117&type=3
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Mistroství Evropy juniorů a nový jun. rekord ČR z Postupimi 

Jakub Jan Krischke dovezl z juniorského mistrovství Evropy, 

které proběhlo na začátku července v litevském Vilniusu dvě 

bronzové medaile. Parádní výkony předvedl na znakových tratích 

50 a 100 m, ve kterých se jako jediný z české výpravy probojoval 

až do finále. Celkově si ze šampionátu odváží dva osobní rekordy, 

dvě třetí a 16. místo na 50 kraul. 

Jakub Krischke si ještě o jeden týden prodloužil sezónu, 

když se zúčastnil  závodů v německé Postupimi. Na ME v Litvě se 

rozhodl soustředit zejména na znakové disciplíny. Jakub je i 

vynikajícím sprinterem v kraulových disciplínách, proto se rozhodl 

plavat i v německé Postupimi. Ráno plaval 50VZ, kde časem 22,76 

zaostal pouhé 4 setiny za juniorským rekordem ČR a o 14 setin za 

rekordem dospělých, chvíli poté si ve dvousetmetrové kraulové 

trati vyzkoušel první stovku v čase 49,91s, což byla premiéra pod 

50s a velký příslib do odpolední samostatné stovky. Odpoledne 

Jakub zvládl 100VZ v čase 49,93, čímž se stal prvním juniorem v 

historii ČR, který překonal hranici 50s /na 50m bazéně/a stanovil 

nový rekord ČR juniorů v této disciplíně. Jakub má před sebou 

poslední půlrok v 

kategorii juniorů, 

mistrovství Evropy bylo 

jeho posledním 

závodem v rámci 

juniorské reprezentace 

ČR.  
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 SPORTOVNÍ KROUŽKY 

školní rok 2024/25 

Zdokonalovací a sportovní plavání 

/bazén SŠ prof. Z. Matějčka, Poruba - od 10.9.2024/ 

úterky 17.00-18.00, středy 18.00-19.00 

Plavecká přípravka od 5 let 

/Studénka - od 3.10.2024/ 

čtvrtky 17.00-18.00 

Raubíři v pohybu – pohybová přípravka 

/malá tělocvična GMK – od 23.9.2024/ 

pondělky 16.00-17.00 

Přihlášky a více informací na: www.swimteam.cz 

 

http://www.swimteam.cz/
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Psi stresují lesní zvěř a mohou se nakazit nebezpečnými 

chorobami. Pes by se měl v lese pohybovat u nohy 

majitele/chovatele, nechat se bez problémů odvolat a být viditelně 

ovladatelný. Nesmí honit zvěř, hlavně v zimním období nebo v 

době, kdy má mladé!!! Nejde jen o bezpečnost zvěře, ale i o 

bezpečnost psa – v lese může dojít ke střetu psa s divočákem, 

který snadno způsobí vážné zranění nebo hrozí nákaza smrtelnou 

Aujeszkyho chorobou. Neriskujte.  Škody zvěří na lesních 

porostech mohou zvýšit i neukáznění návštěvníci, kteří nechají 

svého psa běhat na volno. Stresují zvěř žijící v lese. Ta se utíká 

schovat do mlazin a ve stresu ožírá mladé stromky. 

Aujeszkyho choroba je nákaza, kterou je povinné hlásit Státní 

veterinární správě ČR. Již při podezření na výskyt nemoci mají být 

kontaktováni pracovníci SVS ČR územně příslušného pracoviště.  

Přirozeným hostitelem je prase. Mohou se nakazit savci (skot, 

ovce, kozy, kočky, psi, norci…) Koně se mohou nakazit vzácně. 

Člověk a primáti se nakazit nemohou. 

V akutní fázi vylučují prasata virus cca 2 týdny. Infekční pro citlivé 

jedince jsou nosní sekret, sliny, mléko, moč, vaginální 

a prepuciální sekret (sekret pohlavních orgánů) i výkaly. 

Přenos viru probíhá respiratorní či orální cestou, a to 

prostřednictvím kontaminovaného krmiva, stelivem, nástroji. 

Mezi prasaty je možný i pohlavní a transplacentární přenos. 

U prasat se setkáváme s klinickými příznaky u nejmladších 

věkových kategorií – selat, kde dochází k vzniku horečky, 

poruchám dýchání, slinění, průjmům, postižení CNS (centrálního 

nervového systému). K úhynům dochází do 24–36 hodin. 

Myslivci 

https://www.svscr.cz/statni-veterinarni-sprava/krizove-linky/


 
14 

 

U starších kategorií je průběh mírnější, k úhynům docházet 

nemusí. U dospělých prasat je průběh mírný až skrytý. U březích 

prasnic dochází k resorpci plodů, potratům, porodům mrtvých 

či neživotaschopných selat. Dochází i ke ztrátám mléka. 

Pro skot, ovce a kozy je průběh infekce je smrtelný. Klinickými 

příznaky jsou svědění, odírání, olizování, okusování, 

sebepoškozování. Dále pak křeče, neklid, skřípání zubů, 

povrchové dýchání. V konečném stádiu i obrna hltanu a tlamy 

s výtokem slin, jazyk může viset z tlamy ven. K úhynu dochází za 

24–48 hodin. 

 Pro psa je infekce smrtelná! 

K infekci psa dochází nejčastěji přímým kontaktem s virus 

vylučujícím divokým prasetem – sekrety či krví nebo 

kontaminovaným syrovým tepelně neopracovaným masem. 

Klinické příznaky u psa jsou podobné vzteklině. Inkubační doba je 

ve většině případů 3–6 dní. K úhynu dochází do 96 hodin od 

projevení klinických příznaků onemocnění. 

Klinické příznaky jsou z počátku nespecifické – všeobecné. Může 

se jednat o nechutenství, zvracení, deprese, nezájem o okolí, 

neklid, vokalizaci, předrážděnost, kousání do předmětů, slinění, 

křeč žvýkacích svalů. Dalšími klinickými příznaky jsou 

sebepoškozování vlivem extrémního svědění zejména v oblasti 

hlavy – uší či pysků tlamy. Dochází k olizování až maniakálnímu 

olizování, škrábání. Při obrně hltanu a tlamy dochází k výtoku slin 

z dutiny ústní, tvorby pěny u tlamy. Dochází k záškubům svalstva 

a paralýze. 

Úhyn psů nastává do 24–48(–96) hodin od projevení prvních 

klinických příznaků. 
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Pozvánky 
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Více se nám již zde opravdu nevejde, takže ostatní až zase příště. 

 

Příspěvky do dalšího čísla Obecního Zpravodaje zasílejte na email: 

zpravodaj@obecbitov.cz  nejpozději do pondělí 28.10.2024. Děkujeme. 

 

Bítovský Zpravodaj - Periodický tisk územního samosprávního celku 

Bítov. Pod ev.č. MK ČR E 24564 jej vydává obec Bítov, Bítov 117,  

IČ: 64629929. Dvouměsíčník, neprodejný, vychází v nákladu 200 ks.  

Číslo 5/2024 vyšlo dne dne 30.8.2024. Distribuci do domácnosti zajišťuje 

obec Bítov. Tisk: COPY Ostrava s.r.o.  Příspěvky nejsou jazykově ani 

obsahově upravovány, pouze mohou být zkráceny. Za obsah odpovídají 

jednotliví přispívající.                               www.obecbitov.cz 

 

 
 

 

 

Co nás čeká a nemine? 

6.9.2024 – Burčák s cimbálovkou 

7.9.2024 – Noční hasičská soutěž 

14. – 15.9.2024 – Výstava ovoce a zeleniny 

20. – 21.9.2024 – Volby do Zastupitelstev krajů 

4. – 5. 10. 2024 – Bazárek oblečení 

11. – 12.10.2024 – Sběr velkoobjem.,stavebního a nebezp. odpadu 

1.11.2024 - Dlabání dýní 

2.11.2024 – Halloweenský karneval pro děti 
 

 

Jubilanti: 
 

 

Javorská Šárka, Sobek Lumír, Křešťan Aleš a Řeháčková Miluška 
 

 

Přejeme hodně zdravíčka a štěstíčka.  

mailto:zpravodaj@obecbitov.cz
http://www.obecbitov.cz/

